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ACTA DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA POR LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL DE ESTE AYUNTAMIENTO EL DIA 27 DE ABRIL DE 2016.




A las trece horas y treinta minutos, la Presidencia, comprobada la existencia de quórum, declara abierta la sesión, procediéndose seguidamente a tratar los asuntos incluidos en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

1.- APROBACIÓN DEL ACTA LA SESIÓN DE FECHA 13 DE ABRIL DE 2016.

Es aprobado por unanimidad.
2.- EXPEDIENTE RELATIVO A RESOLUCION DE MUTUO ACUERDO DEL CONTRATO DE SERVICIOS DE ELABORACIÓN DE LOS PROYECTOS TÉCNICOS NECESARIOS –BÁSICO Y DE EJECUCIÓN, DE INSTALACIONES EN CASO DE SER NECESARIO, ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD, Y JUNTO CON LA DIRECCIÓN TÉCNICA PRECEPTIVA, DIRECCIÓN DE OBRA, DIRECCIÓN DE EJECUCIÓN, DIRECCIÓN DE INSTALACIONES Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD PARA LA REHABILITACIÓN DEL EDIFICIO SITO EN CALLE IGLESIA, NÚM. 28 PARA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE EDIFICIO PARA USOS MÚLTIPLES CULTURALES (EXCLUIDOS LOS USOS MUSICALES) EN LA ALMUNIA DE DOÑA GODINA.”, ADJUDICADO A LA EMPRESA CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERÍA, S.A.

Mediante Decreto nº 1120/2014 de 15 de diciembre se resolvió adjudicar el contrato de “SERVICIOS DE ELABORACIÓN DE LOS PROYECTOS TÉCNICOS NECESARIOS –BÁSICO Y DE EJECUCIÓN, DE INSTALACIONES EN CASO DE SER NECESARIO, ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD, Y JUNTO CON LA DIRECCIÓN TÉCNICA PRECEPTIVA, DIRECCIÓN DE OBRA, DIRECCIÓN DE EJECUCIÓN, DIRECCIÓN DE INSTALACIONES Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD PARA LA REHABILITACIÓN DEL EDIFICIO SITO EN CALLE IGLESIA, NÚM. 28 PARA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE EDIFICIO PARA USOS MÚLTIPLES CULTURALES (EXCLUIDOS LOS USOS MUSICALES) EN LA ALMUNIA DE DOÑA GODINA.” a la empresa CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERIA, S.A. (CADISA).

Con fecha 6 de febrero de 2015, tuvo entrada en este Ayuntamiento el proyecto referenciado, redactado por la Arquitecta al servicio de la empresa adjudicataria, Dª María Luisa Alvarez Casamayor.

La Junta de Gobierno Local, en sesión de fecha 16 de febrero de 2015, aprobó inicialmente el proyecto referido, instando a la redactora del mismo para subsanar las deficiencias detalladas en el informe redactado por los Servicios Técnicos Municipales.

Se procede a la publicación, en el Boletín Oficial de la Provincia de Zaragoza nº 44 de fecha 13 de marzo de 2015, de anuncio referido al acuerdo de aprobación inicial, a efectos de presentación de alegaciones.

Mediante certificado de la Secretaría General, se acredita que durante el plazo de exposición pública del anuncio referido en el párrafo anterior, no se ha presentado alegación alguna.

Por parte de la Arquitecta Técnica Municipal se emite informe, con fecha 19 de marzo de 2015, en el que hace constar la subsanación por parte de la redactora del proyecto de las prescripciones indicadas en su informe de fecha 13 de febrero de 2015.

Por parte de la Comisión Provincial de Patrimonio Cultural de Zaragoza, y al tratarse de un edificio catalogado de interés ambiental, con fecha 19 de marzo de 2015 adopta acuerdo de autorización del proyecto referido.

Mediante Decreto de Alcaldía núm. 440/2011, de fecha 29 de junio, se resolvió delegar en la Junta de Gobierno Local la competencia referida a la Aprobación de Proyectos de Obras con un presupuesto superior a 50.000 € (IVA excluido).

Mediante Decreto de Alcaldía núm. 228/2015, de fecha 25 de marzo de 2015, se resolvió, previa la correspondiente avocación, aprobar definitivamente el PROYECTO BÁSICO Y DE EJECUCIÓN DE LA REHABILITACIÓN DE EDIFICIO DE USOS MÚLTIPLES CULTURALES EN CALLE IGLESIA 28, redactado por la Arquitecta, Dª María Luisa Alvarez Casamayor, cuyo presupuesto de ejecución por contrata asciende a la cantidad de 268.464,00 € + IVA.

La Junta de Gobierno Local, en sesión de fecha 22 de abril de 2015, adoptó el acuerdo que a continuación se transcribe:

“PRIMERO.- Aprobar el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares y Anexos para la contratación, por procedimiento abierto y trámite de ordinario de las OBRAS “REHABILITACIÓN DE EDIFICIO DE USOS MÚLTIPLES CULTURALES EN LA ALMUNIA DE DOÑA GODINA”.

SEGUNDO.- Aprobar el expediente de contratación y disponer la publicación del pertinente anuncio de licitación en el Boletín Oficial de la Provincia de Zaragoza, Plataforma de Contratación del Sector Público y Perfil de Contratante del Ayuntamiento, al objeto de que los interesados puedan presentar sus proposiciones en plazo de veintiséis días naturales, a contar desde el siguiente al de la publicación del primero de los anuncios citados.

TERCERO.- Aprobar el gasto por importe de 268.464,00 € con cargo a la aplicación presupuestaria 933.62200.

CUARTO.- Comunicar el presente acuerdo a la Sección de Urbanismo, Obras y Servicios, así como a la Intervención General, para su conocimiento.

QUINTO.- Facultar a la Alcaldía-Presidencia para la realización de cuantas actuaciones sean necesarias para la ejecución del presente acuerdo”.

Con fecha 5 de febrero de 2016 se emite informe por la Sra. Arquitecto Técnico Municipal cuyo tenor literal se reproduce a continuación:

“El edificio conocido como el Consultorio Médico Viejo está ubicado en la calle Iglesia, 28, frente a la residencia de ancianos.

De acuerdo con el Texto Refundido del PGOU de La Almunia de 2006, está incluido en el Catálogo de Bienes Culturales, dentro del Suelo Urbano (artículo 2.2.6. Bienes Culturales catalogados, de las Normas Urbanísticas y Ordenanzas Reguladoras del Texto Refundido del PGOU de junio de 2006). 

El grado de protección es de Interés Ambiental, con la siguiente descripción: Edificio de tapial y llaves de ladrillo que debe tener enmascarados los huecos principales con posteriores reformas incluso el alero es nuevo. Edificio de interés que es preciso conservar. 

En el régimen general de los elementos, edificios y conjuntos protegidos se define como edificios de interés ambiental los edificios cuya relevancia no se debe a su singularidad arquitectónica, sino a que constituyen partes significativas de la imagen y carácter de determinados lugares del municipio. 

Las condiciones generales de intervención en edificios protegidos, para el caso de interés ambiental serán las tendentes a conservar aquellos aspectos que les proporcionen su interés ambiental. No obstante la sustitución total de la edificación existente únicamente podrá realizarse en aquellos edificios que obtengan la declaración de ruina (se adjunta copia del catálogo, con la ficha y descripción).

En los últimos años el edificio ha estado desocupado, apreciándose un estado de conservación muy deficiente. 

En el año 2015 se redactó un proyecto para la rehabilitación del edificio del que poco se podía mantener, debido a las grandes carencias detectadas. No obstante, al no haberse ejecutado estas obras, las inclemencias meteorológicas y el paso del tiempo han aumentado las deficiencias previas, llevando a la edificación a un estado ruinoso.

SITUACIÓN ACTUAL:

El solar sobre el que se encuentra la construcción tiene 679 m2, con frente a calle Iglesia y avenida Laviaga Castillo. En la parte de Laviaga Castillo se encuentra edificado el Centro Social de la Tercera Edad, construido en el año 2007. Con fachada a calle Iglesia encontramos el edificio del Consultorio Médico Viejo. 

Se trata de un edificio de dos plantas alzadas, sótano y aprovechamiento bajo cubierta.

En el momento de la inspección el edificio está en estado ruinoso, con partes del entramado y vigas de la cubierta desplomadas sobre el forjado de la planta primera, que también presenta daños.

· Cubierta: La cubierta del edificio ha cedido y se ha derrumbado parcialmente, sobretodo en su faldón trasero, que parece ser el más antiguo, ya que el delantero sufrió una rehabilitación relativamente reciente, que lo modificó. Esto permite el paso del agua de lluvia y de las palomas al interior, lo que acelera y aumenta el deterioro. Se han detectado humedades en la planta bajo cubierta, especialmente en las zonas de encuentro de la cubierta con los medianiles.

· Estructura portante vertical: Se encuentra totalmente desprotegida, por el deficiente estado de la cubierta. Además, en las sucesivas reformas del inmueble se han modificado los muros de carga, lo que ha provocado un debilitamiento general. La escalera, que actualmente está apuntalada para minimizar el riesgo de derrumbe, se encuentra descolgada y con grandes grietas. Se puede apreciar a simple vista la pérdida de verticalidad en zonas de las medianeras.

· Forjados: todos los forjados han perdido su horizontalidad, presentado flechas importantes. En los años noventa se reforzó la estructura horizontal con vigas de acero, que para trasmitir la carga fueron calzadas con tacos de madera, para adaptarlas a las flechas ya existentes. Estas vigas de acero, carecen del tratamiento ignifugo necesario para garantizar la estabilidad al fuego. Además, se han apuntalado algunas zonas, como sistema temporal de refuerzo.

· Cerramientos: Se aprecia disgregación en los materiales de acabado de fachadas y medianeras, habiendo existido desprendimientos de partes de alero posterior y del revoco en medianeras y fachadas.

· Sótano: La planta sótano, sin uso ni acceso desde la última reforma, presetna el deterioro de su forjado debido a la corrosión y oxidación de las viguetas de hormigón armado que lo conforman. A su vez, hay una evidente afección de humedades y eflorescencias sobre los muros de carga, que se encuentran en un avanzado estado de degradación.

INFORME TÉCNICO:

PRIMERO. Con fecha 3 de febrero de 2016, se ha efectuado visita de comprobación del citado inmueble. 

SEGUNDO. Los daños y deterioros que se observan son los descritos en el apartado anterior, situación actual.

TERCERO. El inmueble es titularidad del Ayuntamiento de La Almunia de Doña Godina.

CUARTO. Las actuaciones necesarias inmediatas a realizar en el inmueble, según esta primera comprobación, son: 

1. Cierre de huecos exteriores para impedir el acceso [carácter ordinario]. 

2. Revisión de los apuntalamientos de escaleras [carácter ordinario]. 

3. Revisión de los apuntalamientos de zonas de forjado debilitadas [carácter ordinario]. 

4. Precintado de las acometidas de instalaciones existentes [carácter ordinario].

5. Retirada de tejas sueltas en aleros [carácter ordinario].

QUINTO. El edificio no reúne condiciones de seguridad, salubridad y ornato público suficientes que permiten la permanencia en él, ni su uso normal. 

VALORACIÓN DE LA EDIFICACIÓN Y DEBER DE CONSERVACIÓN:

De acuerdo con el apartado 3 del artículo 254 del texto refundido de la Ley de Urbanismo de Aragón (aprobado por Decreto-Legislativo 1/2014, de 8 de julio), en el capítulo V, Deber de conservación, El deber de los propietarios de edificios alcanza hasta la ejecución de los trabajos y obras cuyo importe tiene como límite el del contenido normal del deber de conservación, representado por la mitad del valor de una construcción de nueva planta, con similares características e igual superficie útil o, en su caso, de dimensiones equivalentes que la preexistente, realizada con las condiciones necesarias para que su ocupación sea autorizable.
Sería pues objeto de este apartado el determinar, por un lado el coste de una construcción de nueva planta de características similares y por otro, el coste de los trabajos de rehabilitación de la edificación existente.

Hace un año se redactó un proyecto para la rehabilitación del edificio, conservando todos los elementos que por su estado lo merecían.

De acuerdo con este proyecto la superficie construida total del edificio son 589,54 m2. No obstante, la rehabilitación se centra en las plantas baja, primera y bajo cubierta, con una superficie útil de 404,66 m2 y construida de 497,88 m2.

Para valorar el coste de construcción de un edificio de similares características de nueva planta tendremos en cuenta la superficie construida. El coste de construcción para una edificación entre medianeras, de carácter público y de calidades medias, en la zona de La Almunia es de 780 €/m2, contemplando esta cifra todos los costes para esa construcción. 

Con estos datos, el coste de construcción del edificio nuevo sería 497,88m2 x 780€/m2 = 388.346,40 € y por tanto, el importe máximo de estos trabajos de conservación será 194.173,20 €.

De acuerdo con el proyecto redactado por Doña María Luisa Álvarez Casamayor, Arquitecto de la empresa Consultora Aragonesa de Ingeniería SA, el presupuesto de rehabilitación del edificio asciende a 324.841,44 €, de los que 291.347,46 € se destinarían a la rehabilitación y el resto a la creación de una comunicación con el Centro de Mayores, con el que se comparte la parcela catastral. Este proyecto contempla la utilización de las plantas baja, primera y bajo cubierta.

En el resumen de presupuesto siguiente se puede ver la inversión por capítulos para la rehabilitación del inmueble.
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RESUMEN DE PRESUPUESTO

Capitulo Resumen ImpPTA____ImpEURO

01 MOV, TIERRAS, DEHOLICIONES Y ACTUACIONES PREVIAS 2168001 13030
02 'RED DE SANEAMIENTO. - 1.885,17 1118
03 CIMENTACIONES Y ESTRUCTURA. - 2587998 15554
04 ALBDILERA. 15.286.02 9187
05 CUBERTAS 1627554 9782
06 REVESTIMIENTOS Y FALSOS TECHOS - 1560163 0377
o7 AISLAMIENTO E IMPERMEABILIZACIONES........... 1750.42 1087
08 PAVIMENTOS, ALICATADOS CHAPADOS PREFABRICADOS. 17.82252 107,12
09 INSTALACIEN DE AGUA FR-A Y SANEAMIENTO.... 132375 796
10 CLIMATIZACIEN Y VENTILACIEN, 27.684,87 166,39
1 ELECTRICIDAD Y TELECOMUNICACIONES, 2578465 154,97
12 PROTECCIEN INCENDIOS 78350 a7
13 CARPINTER-AY CERRAJER-A. 2014817 121,00
14 PINTURAS. 1131041 67,98
15 'DECORACIEN MOBILIARIO SANITARIOS, 363142 2183
6 'SEGURIDAD Y SALUD. 232448 1397
7 ‘GESTIEN DE RESIDUOS 1.400,00 841
18 CONTROL DE CALIDAD. 507,92 305

TOTAL EJECUCION MATERIAL 211.059,46 126849

13,00 % Gastos generales .. 27.438,00
600 % Beneficio industrial 12.664,00

‘SUMA DE GASTOS Y BENEFICIOS 40.102,00

16,00 %LVA 40.186,00
TOTAL PRESUPUESTO CONTRATA 29134746

TOTAL PRESUPUESTO GENERAL 291.347,46

Asciende el presupuesto general a Ia expresada cantidad de DOSCIENTAS NOVENTAY UNA MIL TRESCIENTAS
CUARENTAY SIETE PESETAS,

39 de Febrero de 2016
LAPROPIEDAD, LADIRECCION FACULTATIVA,

1137
09/02/2016





DOCUMENTACIÓN FOTOGRÁFICA:

 (…..)

CONCLUSIÓN:

La inversión total para la rehabilitación de la edificación será de 291.347,46 €, cifra que supera con creces el importe máximo de los trabajos que pueden incluirse en el deber de conservación.

Según los cálculos y argumentaciones que se exponen concurren causas para la declaración de ruina, por superar el coste de las obras al valor de los trabajos del deber de conservación.

En conclusión a lo expuesto, una vez examinado el estado físico del inmueble, informo que concurre causa de iniciación del procedimiento de declaración de ruina”.

Con fecha 15 de febrero de 2016, se ha emitido informe por el Secretario General de la Corporación cuyo tenor literal se reproduce a continuación en extracto:

«El artículo 261 del Decreto-Legislativo 1/2014, de 8 de julio, del Gobierno de Aragón, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Urbanismo de Aragón, dispone que:

“1. Cuando alguna construcción o parte de ella estuviere en estado ruinoso, el municipio, de oficio o a instancia de cualquier interesado, declarará esta situación y acordará la total o parcial demolición, previa audiencia del propietario y de los moradores, salvo inminente peligro que lo impidiera.

2. Procederá la declaración de la situación legal de ruina de una construcción o edificación en los siguientes supuestos:

a) Cuando el coste de las reparaciones necesarias para asegurar la estabilidad, seguridad, estanqueidad y consolidación estructurales, devolver la salubridad o calidad ambiental o recuperar las condiciones mínimas para un uso compatible con el planeamiento supere el límite del deber normal de conservación.

b) Cuando el coste de las reparaciones necesarias, unido al de las realizadas como consecuencia de la última inspección periódica, supere el límite del deber normal de conservación y exista una tendencia al incremento de las inversiones precisas para la conservación del edificio.

c) Cuando se requiera la realización de obras que no pudieran ser autorizadas por encontrarse el edificio en situación legal de fuera de ordenación o en la situación prevista en el artículo 269.4.

3. La declaración de la situación legal de ruina deberá disponer las medidas necesarias para evitar daños a personas y bienes, y pronunciarse sobre el incumplimiento o no del deber de conservación de la construcción o edificación.

4. En ningún caso cabrá la apreciación de dicho incumplimiento cuando la ruina sea causada por fuerza mayor, hecho fortuito o culpa de tercero, así como cuando el propietario haya sido diligente en el mantenimiento y uso del inmueble. Se presumirá que el propietario ha sido diligente en el mantenimiento y uso del inmueble cuando se haya cumplido el deber de inspección periódica del edificio o construcción.

5. La declaración legal de ruina comportará la aplicación del régimen de edificación forzosa establecido en esta Ley.

6. El propietario de construcciones o edificaciones declaradas en ruina deberá:

a) Adoptar las medidas urgentes y realizar los trabajos y las obras necesarios para evitar daños a las personas o a bienes de terceros.

b) Proceder a la demolición, salvo que se trate de una construcción o edificación sujeta a algún régimen de protección integral por el planeamiento o la legislación de patrimonio cultural, o decida proceder a su rehabilitación.

En los edificios o construcciones catalogados o protegidos, podrá ordenarse la conservación de determinados elementos arquitectónicos, en los términos de la protección acordada, adoptando las medidas técnicas necesarias para su preservación. En caso de que, por estar el edificio sujeto a protección integral y no proceder su descatalogación, no sea jurídicamente posible autorizar la demolición, el municipio podrá convenir con el propietario los términos de la rehabilitación. De no alcanzarse acuerdo, el municipio deberá optar entre ordenar las obras de rehabilitación necesarias, asumiendo los costes que superen el deber de conservación, o, en los casos en los que el propietario haya incumplido su deber de conservación, proceder a la expropiación o a la sustitución del propietario mediante la aplicación del régimen de ejecución forzosa previsto en esta Ley.

7. Si el propietario no cumpliere lo acordado por el municipio, se aplicará lo establecido en el artículo 258.2.

8. El plazo para la resolución y notificación en el procedimiento de ruina será de seis meses, produciéndose, a falta de notificación de la resolución expresa en plazo, la caducidad del mismo si se inició de oficio, o considerándose desestimada la declaración si aquél se inició a instancia de parte”.

En este supuesto se trata de un inmueble de propiedad municipal, habiéndose incorporado al expediente ficha del Inventario Municipal de Bienes así como nota simple informativa del Registro de la Propiedad. 

Por ello, se considera que no procede la apertura de trámite de audiencia alguno.

Respecto de los efectos de la declaración de la situación de ruina, se han de efectuar las consideraciones siguientes:

El edificio objeto de análisis se encuentra incluido en el catálogo del PGOU. El grado de protección de este inmueble es el de “Edificio de Interés Ambiental”.

Las condiciones de intervención para los edificios con este grado de protección es la siguiente:

“3. INTERES AMBIENTAL

1. Las obras permitidas en este tipo de edificios protegidos, serán las tendentes a conservar aquellos aspectos que les proporcionan su interés ambiental, estas obras preservarán:

􀂃 Altura.

􀂃 Volumen.

􀂃 Gálibo.

􀂃 Elementos compositivos y ornamentales.

􀂃 Relación de huecos y vanos.

􀂃 Materiales, textura y color.

2. La sustitución total de la edificación existente únicamente podrá realizarse en aquellos edificios que obtengan la declaración de ruina.

En términos generales, en todos los edificios catalogados por su interés ambiental podrán acometerse obras de rehabilitación, de reconstrucción o de sustitución con obligación de mantener, como mínimo, la fachada del edificio original”.

Así pues, resulta posible la demolición encaminada a la sustitución del edificio en los supuestos de declaración de ruina como el que es objeto de análisis. 

Este catálogo se encuentra vigente actualmente de acuerdo con el punto DECIMOSÉPTIMO del acuerdo del Consejo Provincial de Urbanismo de Zaragoza adoptado en sesión de fecha 18 de diciembre de 2015.

Por la Alcaldía-Presidencia se ha manifestado la voluntad de proceder a la demolición del edificio, debido a los elevados costes que implica la rehabilitación del edificio con el mantenimiento de su fachada original.

Por todo ello se considera adecuado que en la propia declaración de ruina se manifieste la opción por la demolición del inmueble, notificando dicha resolución a la Comisión Provincial de Patrimonio Cultural”.

Mediante Decreto de Alcaldía núm. 112, de fecha 15 de febrero de 2016, se ha adoptado la siguiente resolución:

“PRIMERO.- Declarar en situación legal de ruina el edificio conocido como el Consultorio Médico Viejo, ubicado en la calle Iglesia, 28, de esta localidad, de propiedad municipal. 

Los datos identificativos del inmueble son los siguientes:

Finca 1889, Tomo 1834, Libro 159, Folio 147 del Registro de la Propiedad de La Almunia de Doña Godina. 

SEGUNDO.-  Incoar expediente para la demolición del inmueble, de acuerdo con lo previsto en el Catálogo de Bienes Culturales del Plan General de Ordenación Urbana de La Almunia de Doña Godina. 

TERCERO.- Comunicar la presente resolución a la Comisión Provincial de Patrimonio Cultural.

CUARTO.- Comunicar la presente resolución a la Sección de Urbanismo, Obras y Servicios, así como al Sr. Concejal Delegado de Urbanismo, para su conocimiento”.
Mediante Decreto de Alcaldía núm. 192/2016, de fecha 8 de marzo de 2016 se adoptó la resolución que a continuación se transcribe:

“PRIMERO.- Renunciar  a la celebración del contrato de obras “REHABILITACIÓN DE EDIFICIO DE USOS MÚLTIPLES CULTURALES EN LA ALMUNIA DE DOÑA GODINA”, cuyo expediente de contratación fue aprobado por la Junta de Gobierno Local en sesión celebrada el día 22 de abril de 2015.

SEGUNDO.- Notificar la presente resolución a los licitadores que han concurrido al procedimiento para su conocimiento y efectos legales oportunos.

TERCERO.- Publicar la presente resolución en el Perfil de Contratante del Ayuntamiento.

CUARTO.- Comunicar la presente resolución a la Sección de Urbanismo, Obras y Servicios, así como a la Intervención General Municipal para su conocimiento. 

QUINTO.- Comunicar la presente resolución a CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERIA, S.A. (CADISA), para su conocimiento”.

De lo expuesto resulta que en estos momentos no tiene sentido el mantenimiento del contrato adjudicado a la empresa CADISA.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 224, párrafo 4º del Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Público, aprobado por Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, la resolución por mutuo acuerdo sólo podrá tener lugar cuando no concurra otra causa de resolución que sea imputable al contratista, y siempre que razones de interés público hagan innecesaria o inconveniente la permanencia del contrato.

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 308 y 309 del texto letal precitado, los supuestos de resolución de contratos de servicios darán derecho al contratista, en todo caso, a percibir el precio de los estudios, informes, proyectos, trabajos o servicios que efectivamente hubiese realizado con arreglo al contrato y que hubiesen sido recibidos por la Administración  y, en el supuesto de desistimiento de la Administración,  al 10 % del precio de los estudios, informes, proyectos o trabajos pendientes de realizar en concepto de beneficio dejado de obtener.

De acuerdo con lo previsto en el apartado 2º del Anexo I al Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que rige el contrato de “SERVICIOS DE ELABORACIÓN DE LOS PROYECTOS TÉCNICOS NECESARIOS –BÁSICO Y DE EJECUCIÓN, DE INSTALACIONES EN CASO DE SER NECESARIO, ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD, Y JUNTO CON LA DIRECCIÓN TÉCNICA PRECEPTIVA, DIRECCIÓN DE OBRA, DIRECCIÓN DE EJECUCIÓN, DIRECCIÓN DE INSTALACIONES Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD PARA LA REHABILITACIÓN DEL EDIFICIO SITO EN CALLE IGLESIA, NÚM. 28 PARA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE EDIFICIO PARA USOS MÚLTIPLES CULTURALES (EXCLUIDOS LOS USOS MUSICALES) EN LA ALMUNIA DE DOÑA GODINA.”, adjudicado a la empresa CADISA, los honorarios correspondientes a las direcciones de obra y coordinación de seguridad y salud se corresponderán con el 40 % del precio del contrato.

Considerando que el contrato fue adjudicado por un precio de 25.000 (IVA excluido), la indemnización a abonar a la citada empresa será equivalente a un 10% del importe de los trabajos dejados de realizar, valorados –como se ha indicado anteriormente- en un 40 % de la cuantía total del contrato. 

Por todo ello la indemnización a abonar a la empresa contratista ascenderá a 1.000 €.

De acuerdo con lo previsto en el artículo 109 del Real Decreto 1098/2001, de 12 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento General de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, la resolución del contrato requiere, en caso de propuesta de oficio, de la apertura de trámite de audiencia al contratista por plazo de 10 días naturales.

Mediante Decreto de Alcaldía núm. 273/2016, de fecha 11 de abril de 2016 se dispuso incoar expediente para la resolución de mutuo acuerdo del contrato de “SERVICIOS DE ELABORACIÓN DE LOS PROYECTOS TÉCNICOS NECESARIOS –BÁSICO Y DE EJECUCIÓN, DE INSTALACIONES EN CASO DE SER NECESARIO, ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD, Y JUNTO CON LA DIRECCIÓN TÉCNICA PRECEPTIVA, DIRECCIÓN DE OBRA, DIRECCIÓN DE EJECUCIÓN, DIRECCIÓN DE INSTALACIONES Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD PARA LA REHABILITACIÓN DEL EDIFICIO SITO EN CALLE IGLESIA, NÚM. 28 PARA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE EDIFICIO PARA USOS MÚLTIPLES CULTURALES (EXCLUIDOS LOS USOS MUSICALES) EN LA ALMUNIA DE DOÑA GODINA.”, adjudicado a la empresa CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERÍA, S.A. Mediante Decreto nº 1120/2014 de 15 de diciembre.

Se dispuso, igualmente, proponer a CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERÍA, S.A. la resolución de mutuo acuerdo del contrato con arreglo a las siguientes condiciones:


“1.- Indemnizar a CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERÍA, S.A. en la cantidad de 1.000 €, correspondiente al beneficio dejado de obtener por los trabajos no realizados.


2.- Reconocer la procedencia de la devolución/cancelación del Aval núm. 236977 de la entidad IBERCAJA BANCO, S.A. constituido como garantía definitiva”.

Con fecha 19 de abril de 2016 tiene entrada en el Registro General del Ayuntamiento de La Almunia de Doña Godina escrito de D. Juan Manuel Bernard Morcate, en representación de CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERÍA, S.A., expresando su conformidad con la propuesta de resolución de mutuo acuerdo del contrato en los términos transcritos anteriormente. 

La competencia para la resolución del contrato corresponde a la Junta de Gobierno Local, en virtud de delegación conferida mediante Decreto 482/2015, de fecha 25 de junio de 2015.

A la vista de los antecedentes y consideraciones expuestas y habiendo sido fiscalizado de conformidad el presente asunto por la Intervención Municipal, la Junta de Gobierno Local, por unanimidad adopta el siguiente acuerdo:
PRIMERO.- Resolver de mutuo acuerdo del contrato de “SERVICIOS DE ELABORACIÓN DE LOS PROYECTOS TÉCNICOS NECESARIOS –BÁSICO Y DE EJECUCIÓN, DE INSTALACIONES EN CASO DE SER NECESARIO, ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD, Y JUNTO CON LA DIRECCIÓN TÉCNICA PRECEPTIVA, DIRECCIÓN DE OBRA, DIRECCIÓN DE EJECUCIÓN, DIRECCIÓN DE INSTALACIONES Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD PARA LA REHABILITACIÓN DEL EDIFICIO SITO EN CALLE IGLESIA, NÚM. 28 PARA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE EDIFICIO PARA USOS MÚLTIPLES CULTURALES (EXCLUIDOS LOS USOS MUSICALES) EN LA ALMUNIA DE DOÑA GODINA.”, adjudicado a la empresa CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERÍA, S.A. Mediante Decreto nº 1120/2014 de 15 de diciembre.

SEGUNDO.- Indemnizar a CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERÍA, S.A. en la cantidad de 1.000 €, correspondiente al beneficio dejado de obtener por los trabajos no realizados.

TERCERO.- Reconocer la procedencia de la devolución/cancelación del Aval núm. 236977 de la entidad IBERCAJA BANCO, S.A. constituido como garantía definitiva.

CUARTO.- Notificar el presente acuerdo a CONSULTORA ARAGONESA DE INGENIERÍA, S.A., para su conocimiento y efectos legales oportunos.

QUINTO.- Comunicar el presente acuerdo a la Sección de Urbanismo, Obras y Servicios, así como a la Intervención General Municipal para su conocimiento. 

SEXTO.- Facultar a la Alcaldía-Presidencia para la realización de cuantas actuaciones sean necesarias para la ejecución del presente acuerdo.

3.- EXPEDIENTE RELATIVO A LA SOLICITUD POR PARTE DE D. CESAR GIL MONEVA DE LICENCIA AMBIENTAL DE ACTIVIDAD CLASIFICADA PARA CAMBIO DE TITULARIDAD Y REGULARIZACION DE EXPLOTACION AVICOLA PARA POLLOS DE ENGORDE, CON EMPLAZAMIENTO EN EL PARAJE LA REDONDA. POLIGONO 16 – PARCELA 159. INFORME.

Visto el expediente tramitado a instancia de D. CESAR GIL MONEVA de solicitud de Licencia Ambiental de Actividad Clasificada para cambio de titularidad y regularización de explotación avícola para pollos de engorde, con emplazamiento en el Paraje La Redonda, Polígono 16 Parcela 159, y hallándose la actividad emplazada de acuerdo con la Ley 7/2006, de 22 de Junio, de Protección Ambiental de Aragón.

Resultando que queda acreditado en el expediente que la presente licencia de actividad ha sido sometida a información pública mediante anuncio publicado en el BOP, al igual que notificación a los vecinos colindantes, habiéndose presentado una alegación por parte de D. Modesto Ibáñez Jiménez, en representación de D. Estanislao Tomey López, hasta la fecha de finalización del presente trámite.

Resultando que remitido el proyecto objeto de licencia de actividad a informe de la Unidad de Salud Pública el mismo es favorable a la concesión de la presente licencia.
Resultando que se han llevado a cabo los trámites previstos por la Ley 11/2014, de 4 de diciembre, de Prevención y Protección Ambiental de Aragón  y habiéndose procedido a realizar la información pública por plazo de quince días, así como los informes preceptivos que han emitido los Servicios Técnicos Municipales y han quedado incorporados al expediente.

Considerando la normativa contenida en la Ley 11/2014, de 4 de diciembre, de Prevención y Protección Ambiental de Aragón y a la vista de los antecedentes e informes que se han incorporado al expediente, procede que la Corporación informe el emplazamiento de la actividad.

Y, a  la vista de los antecedentes expuestos, la Junta de Gobierno Local adopta por unanimidad el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Informar favorablemente la licencia ambiental de actividad clasificada solicitada por D. CESAR GIL MONEVA para cambio de titularidad y regularización de explotación avícola para pollos de engorde, con emplazamiento en el Paraje La Redonda, Polígono 16 Parcela 159, al cumplir con la legalidad vigente, sin perjuicio del cumplimiento de lo dispuesto en los Informes técnicos que obran en el expediente.

SEGUNDO.- Que en la misma zona existen otras instalaciones ganaderas que están incumpliendo las distancias
TERCERO.- Trasladar el presente acuerdo, junto con el resto del expediente, a la Comisión Técnica de Calificación, a efectos del trámite de calificación de la actividad previsto por el artículo 66 de la Ley 7/2006.

CUARTO.- Notificar el presente acuerdo al interesado para su conocimiento y a los efectos oportunos.

QUINTO.- Facultar a la Alcaldía-Presidencia para realizar cuantas actuaciones sean necesarias para la ejecución del presente acuerdo.
4.- DACIÓN CUENTA DE SENTENCIAS JUDICIALES.

Los asistentes de dan por enterados.
5.- RUEGOS Y PREGUNTAS.

No se realizan.
Fuera del orden del día y previa estimación de su urgencia por unanimidad, son tratados los siguientes asuntos:

6.- EXPEDIENTE RELATIVO A MODIFICACIÓN DE LA LICENCIA DE AUTOTAXI Nº 6, CUYO TITULAR ES D. FELIX ALBA CUBILLO.

Antecedentes de Hecho


I.-Que el pasado 11 de abril de 2016 tuvo entrada en el Registro General del Ayuntamiento con nº 1828, solicitud de DON FELIX ALBA CUBILLO, para modificación de su licencia de autotaxi. .


Ante la misma la Técnico que suscribe pasa a informar lo siguiente:


Primero.- Que la legislación aplicable al supuesto que nos ocupa se encuentra fundamentalmente en :

 
-Ley de los Trasportes Urbanos de Aragón 14/1998, de 30 de diciembre.


-Ordenanza Reguladora del Servicio de Vehículo de autoturismo del 
Ayuntamiento de la Almunia de Doña Godina aprobada por el Ayuntamiento 
Pleno del 2 de febrero de 2016, (BOP nº 81 de 11 de abril).

-Reglamento Nacional de los Servicios Urbanos e Interurbanos y de Transportes en Automóviles ligeros aprobado por Real Decreto 763/1979 de 13 de abril. BOE 8-10). (Modificado por Real Decreto 858/1994, de 29 de abril, por Real Decreto 1136/97, de 11 de julio, por Real Decreto 927/98, de 14 de mayo, por Real Decreto 1830/99, de 3 de diciembre, por Real Decreto 1225/2006, de 27 de octubre, por el artículo 21 de la Ley 25/2009, de 22 de diciembre, y por el Real Decreto 919/2010, de 16 de julio y Ley 9/2013, de 4 de julio. Parcialmente derogado por Ley 13/96, de 30 de diciembre. Los títulos VII y VIII han sido afectados sustancialmente por la Ley 39/2003, de 17 de noviembre, del Sector Ferroviario y sus normas de desarrollo).

Segundo.-Que tal y como determina el artículo 29 de la ley de los transportes públicos de  Aragón 14/1998, de 30 de diciembre: “Régimen aplicable a las licencias municipales y a la prestación del servicio.

1. El régimen de otorgamiento y utilización, modificación y extinción de las licencias municipales de transporte urbano en vehículos de turismo, así como el de prestación del servicio, se ajustarán a sus normas específicas, las cuales deberán seguir las reglas establecidas por el Gobierno de Aragón, previo informe del Comité Permanente de Viajeros del Consejo de Transportes de Aragón…”

También queda clara la competencia municipal en esta materia por lo previsto en el artículo 6.1  de la citada norma autonómica “ la competencia general para la ordenación, gestión, inspección y sanción del transporte público de viajeros.


Tercero.-Las licencias habilitan para la prestación del servicio en un único vehículo en concreto, afecto a la licencia. Y con un número determinado de plazas que en este caso como en todas las licencias otorgadas en este municipio es de 5 a 7 plazas.


Las licencias se otorgan por tiempo indefinido, si bien su validez queda condicionada al cumplimiento de las condiciones y requisitos establecidos en su otorgamiento. 


La modificación de la licencia nº 6 en cuanto a su capacidad que pasaría de 7 plazas a 9, se encuentra contemplada su posibilidad en el artículo 2 y 16 de la Ordenanza Reguladora de autoturismos de este Ayuntamiento. Dejando claro que la habilitación para la prestación de este servicio siempre conlleva no solo la obtención de la licencia municipal sino también la autorización para la prestación de servicios de trasporte interurbano de viajeros en automóviles de turismo. 


Cuarto.-Con respecto al vehículo señalar que en el  artículo 18 de la citada Ordenanza establece que:

“Los vehículos que presten el servicio de auto-turismo deberán ser marcas y modelos homologados, cumpliendo los requisitos exigidos por la Normativa correspondiente, y en cualquier caso:

         Carrocería cerrada, con puertas de fácil acceso y funcionamiento que facilite la maniobra con suavidad.

         Las dimensiones mínimas y las características del interior del vehículo y de los asientos serán las precisas para proporcionar al usuario la seguridad y comodidad suficientes.

         Tanto las puertas delanteras como traseras estarán dotadas de ventanillas que garanticen la visibilidad, luminosidad y ventilación. Las ventanillas deberán ser de material transparente e inastillable, igualmente deberán ir dotadas de mecanismos para accionarlas a voluntad de los particulares.

         Tener instalado un alumbrado eléctrico interno que resulte suficiente para la visión de documentos y monedas.

         Ir provistos de extintores de incendio, según lo preceptuado en la Legislación vigente aplicable.

         Podrán ir provistos de mamparas de seguridad.

         Ir provisto de herramientas propias para reparar las averías más frecuentes.

         Deberán llevar en un lugar visible para el usuario las tarifas vigentes y los suplementos aplicables a cada kilometraje.

         No tener una antigüedad superior a cuatro años desde su primera fecha de matriculación “


Quinto.-La licencia concedida al interesado es de las denominadas por la normativa Clase B) "auto-turismos":… “Vehículos que prestan servicios dentro o fuera de los núcleos urbanos …, como norma general sin contador taxímetro, aun cuando el órgano competente para el otorgamiento de la autorización interurbana o, en su caso, el órgano gestor del área unificada de servicio o entidad equivalente pueda establecer lo contrario para casos determinados.”


Sexto.-En cuanto al resto de requisitos para ser titular de la licencia se comprueba que el interesado los cumple por lo que no existe inconveniente alguno para modificar la licencia aludida.
A la vista de los antecedentes expuestos, la Junta de Gobierno Local, por unanimidad adopta el siguiente acuerdo:
PRIMERO.- Estimar la modificación de la licencia nº 6 que pasa a tener una capacidad de 9 plazas incluido el conductor vinculada al vehículo 1787 JLJ y cuyo titular es   DON FELIX ALBA CUBILLO.

SEGUNDO.- Recordar al titular de la licencia, que el vehículo debe ajustarse a lo establecido en la Ordenanza Reguladora de los vehículos autoturismos del Ayuntamiento de la Almunia de no ser así le será revocada la licencia tal y como establece el artículo 10 de la citada Ordenanza.

TERCERO.- Dar traslado de la presente resolución al interesado con ofrecimiento de recurso si procede.

7.- EXPEDIENTE RELATIVO A RECLAMACIÓN POR RESPONSABILIDAD PATRIMONIAL POR PARTE DE Dª NURIA CATALÁN JULIÁN.

Antecedentes de Hecho
 I.-Que se ha incoado expediente a instancia de Dª NURIA CATALÁN JULIÁN, con DNI: 17721897 Y con domicilio a efectos de notificaciones en la Almunia de Doña Godina, C/SAN LORENZO, 22.
II.-Que la interesada presentó solicitud de responsabilidad patrimonial por lesión en sus bienes o derechos, producidos como consecuencia de las labores de pintura que realizaban en el Colegio Nertrobiga.

III.-Que consta informe de la Jefa de Sección A.G., y declaración del operario presente el día de los hechos que confirma que la interesada se acercó a el a pesar de que se encontraba pintando en el pasillo.

Fundamentos de Derecho


III.-Que la competencia para resolver la reclamación es del Alcalde-Presidente de acuerdo al artículo 30.1.u) de la ley 7/1999, de 9 de abril, de Administración Local de Aragón y el artículo 21.1.s) pero fue delegada la citada competencia por Decreto nº 155/2007, de 25 de junio a la Junta de Gobierno Local. 


II.-Que vistos los artículos 6 y siguientes del RD 429/1993  de 26 de Marzo, por el que se aprueba el Reglamento de los procedimientos en materia de responsabilidad patrimonial, donde se señala el procedimiento a seguir.


Transcurrido el trámite de audiencia sin que la interesada aportara nada y a la vista de las pruebas, informes y alegaciones presentadas, la Junta de Gobierno Local, por unanimidad, adopta el siguiente acuerdo:

PRIMERO.- Desestimar la reclamación de Doña Nuria Catalán Julián, ante la  ruptura de  relación de causalidad entre el funcionamiento del servicio público y la lesión producida, puesto que a pesar de estar pintando el operario del ayuntamiento se acercó con el consiguiente riesgo de mancharse de pintura. Por lo que asumió el riesgo voluntariamente y en por ende sus consecuencias.


SEGUNDO.- Dar traslado de la presente resolución al interesado, con ofrecimiento de recurso si procede.

TERCERO.- Notificar la presente resolución a cuantos servicios municipales se vean afectados.

8.- EXPEDIENTE RELATIVO A LA APROBACION DEL PROYECTO DE DEMOLICIÓN DEL CONSULTORIO MÉDICO VIEJO SITO EN CALLE IGLESIA, 28.
Mediante Decreto nº 216/2016 de fecha 16 de marzo se resolvió Contratar con el Arquitecto Técnico, D. José Javier Martínez Estarán, la realización del servicio denominado contrato para realizar los Servicios de REDACCIÓN DEL PROYECTO DE DEMOLICIÓN, DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD PARA EL CONSULTORIO MÉDICO VIEJO SITO EN CALLE IGLESIA, 28 DE LA ALMUNIA.

Con fecha 31 de marzo de 2016, tuvo entrada en este Ayuntamiento el proyecto referenciado.

Por parte de la Arquitecta Técnica Municipal, con fecha 27 de abril de 2016, se emite informe cuyo tenor literal es el siguiente:

“En relación con el proyecto de referencia, que tuvo entrada en la Oficina Central del Registro de este Ayuntamiento con número 1.614 y fecha 31 de marzo de 2016, redactado por Don José Javier Martínez Estarán, Arquitecto Técnico, estos servicios técnicos han de informar:

1. Que el planeamiento urbanístico aplicable al suelo en que se ubica la construcción es Suelo Urbano Residencial R1 – Casco Histórico.

2. Que el edificio en el que se va a intervenir está catalogado por el PGOU en vigor como edificio de interés ambienta.

3. Que mediante Resolución 112/2016 de 15 de febrero se ha resuelto declarar la situación legal de ruina este edificio.

4. Que con fecha 17 de marzo la Comisión Provincial de Patrimonio Cultural de Zaragoza acordó darse por enterada de la Resolución de Alcaldía 112/2016 de declaración de ruina, ordenando al Ayuntamiento la conservación de la fachada del edificio original.

5. Que con fecha 6 de abril se remitió informe explicativo de interpretación del Catálogo del PGOU en vigor, del que se desprende el desacuerdo con la comunicación de la Comisión en cuanto a la conservación de la fachada.

6. Que con número 2.074 y fecha 27 de abril ha tenido entrada en la Oficina Central del Registro de este Ayuntamiento el acuerdo de la Comisión por el que se admite la interpretación municipal y se permite la demolición completa de la edificación existente.

7. El proyecto ha sido sometido a revisión de la Comisión Provincial de Patrimonio Cultural, habiendo emitido informe favorable, con la condición de incluir como fachada alternativa para la futura construcción del edificio la incluida en el proyecto básico y de ejecución de rehabilitación de edificio de usos múltiples culturales redactado por Doña María Luisa Álvarez Casamayor de Consultora Aragonesa de Ingeniería SA.

8. Plazo de ejecución de las obras, según este proyecto: Dos meses.

9. Presupuesto de ejecución por contrata del proyecto: 115.472,44 €

CONCLUSIÓN:

Por todo lo anteriormente expuesto se informa favorablemente el Proyecto objeto del presente informe para su aprobación, si no existe motivo superior que lo impida. 

Y para que conste se expide el presente informe en La Almunia de Doña Godina, a veintisiete de abril de dos mil dieciséis.”
A la vista de los antecedentes expuestos, la Junta de Gobierno Local, por unanimidad, adopta el siguiente acuerdo:
PRIMERO.- Aprobar el “PROYECTO DE DEMOLICIÓN DE CONSULTORIO MÉDICO VIEJO SITO EN CALLE IGLESIA, 28 DE LA ALMUNIA DE DOÑA GODINA”, redactado por el Arquitecto Técnico, D. José Javier Martínez Estarán, cuyo presupuesto de ejecución por contrata asciende a la cantidad de 95.431,77 € + (IVA 21 %) 20.040,67 = 115.472,44 €, debiendo de tenerse en cuenta los condicionantes recogidos en el Informe redactado por los Servicios Técnicos Municipales.
SEGUNDO.- Iniciar el expediente de contratación, una vez se haya procedido al replanteo del proyecto, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 121 del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Público.
TERCERO.- Notificar la presente resolución el Arquitecto Técnico, D. José Javier Martínez Estarán, para su conocimiento.
CUARTO.- Comunicar el presente acuerdo a la Sección de Urbanismo, Obras y Servicios, a fin de que se proceda al replanteo del proyecto, así como a la Intervención General Municipal para su conocimiento.
No habiendo más asuntos que tratar, siendo las catorce horas y veinte minutos, la Presidencia levanta la sesión. Doy fe.

EL SECRETARIO GENERAL,

Fdo.: Sergio Diego García
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